
Značilna statistika Slomškarjev. V 
»Slovenskem Narodu« čitamo: V ravno
kar izdanem imeniku vesoljnega Slom
škarstva je »vpisanih« 318 udov. Med 
temi je provizoričnih (čakajočih na stalne 
službe in korita) 111, penzijonistov 8, 7 
Štajercev, 1 frančiškan, 1 otroška vrtna
rica, nekaj umrlih učiteljev in že poro
čenih učiteljic. Vendar ta slavna armada, 
ki je zgnana skupaj s silnim terorizmom, 
šteje komaj četrtino vsega učiteljstva 
samo na Kranjskem, ki ima približno 1180 
učnih moči. Kaj pa še v primeri z vsem 
slovenskim učiteljstvom po drugih kro
novinah. Če bi pa hoteli priobčiti imena 
tistih Slomškarjev, ki se sramujejo te 
firme, imena tistih, ki so jih vpisali brez 
vednosti razni koritarji, no, potem bi se 
ta družbica tako stajala, da bi jih bilo ko
maj za eno igro »Slepa miš«. In če bi da
nes padla klerikalna strahovlada v dežel
nem šolskem svetu, bi jih pa morda ko
maj ostalo za eno tarok partijo. Najlepše 
se da primerjati »Slomškovo zvezo« s po
sredovalnico za službe. Plačaš takso, in 
posredovalnica ti preskrbi službo. Ali ni 
res tako, Slomškarji?!« — Tem besedam 
nimamo ničesar dostaviti! 

Skladatelj Zaje praznuje v kratkem 
SOletnico svojega rojstva. Hrvaška gleda
liška uprava aranžira proslavo. 

Odlikovanje. Cesar je podelil zlati kri
žec s krono nemški pisateljici Paul Maria 
Lacroma, katera si je stekla velikih za
slug za povzdigo tujskega prometa v Dal
maciji s tem, da je opisovala prirodne le
pote Dalmacije. 

Predsednika »Matice Hrvaške« pro
fesorja dr. Otona Kučero je srbski kralj 
Peter odlikoval z redom sv. Save tretje 
vrste. Isto odlikovanje je dobil tudi tajnik 
»Matice Srbske« v Novem Sadu profesor 
Ostojič. 

Alkoholiki in antialkoholiki v Ame
riki. V Združenih državah Severne Ame
rike so države, v katerih strogi zakoni 
odrejujejo težke kazni onim nesrečnikom, 
ki jih zalotijo, da so prodali, kupili ali po
pili čašioo alkoholne pijače. V njihovem 
sosedstvu so pa zopet države, ki niso 
stroge glede uživanja alkohola in v kate
rih se lahko pije, kolikor hoče. Toda tudi 
v državah, kjer je alkohol prepovedan, 
se opijajo ljudje, seveda skrivoma in zvi
jačnim potom:. Tako na primer deli reka 
Sacramento dve taki državi. V letošnjem 
poletju je prišlo osobju parnika »Yersey« 
na um, da se izkoristi s situacijo. Otvorili 
so na parniku prodajo vsakovrstnih alko
holnih pijač ter pristajali ob obali alko
holofilske države. Na krov so začeli pri
hajati številni prebivalci »suhe« države 
ter se nalivali in vračali polni prepovedane 
pijače. Zloraba je nastala tolika, da je med 
»suho« in »mokro« državo došlo do spora. 
Dokler se pa ta ne reši, bo delal parnik 
»Yersey« izborne kupčije. 

Dne 15. septembra se vrši slavno
stna otvoritev otroškega vrtca pri sv. M. 
Magdaleni zgornji. 

Jugoslovanski kongres za glasbo se 
vrši leta 1913 v Belgradu. Mladi srbski 
komponist Hristič je uglasbil Vojnovičevo 
dramo »Dama s solnčnico«. Ta opera se 
bo prvič pela pri tem glasbenem kongresu. 

Češka biološka in botanična postaja 
na otoku Braču. Češka akademija znano
sti je skupno s poljsko akademijo usta
novila na otoku Braču biološko in bota
nično postajo za slovanska vseučilišča. 
Potrebno zemljišče je darovalo češko
hrvaško kopališko društvo »Gomilica« v 
Sulivanu. 

Zopet zvišanje plač duhovnikom. Ko 
je bil kurialni parlament v zadnjih vzdi
hih, so duhovniški poslanci in njihovi zve
sti zavezniki po svoji stari navadi upo
rabili te zadnje trenotke umirajočega ku
rialnega parlamenta ter iztisnili iz njega 
par milijonov za izboljšanje duhovniških 
plač. Prepričani so bili namreč, da jim 
novi ljudski parlament ne bo dovolil no
benega zvišanja več. Toda ko so se v no
vem parlamentu začeli posvetovati o 
službeni pragmatiki uradništva, so se du
hovniški poslanci naenkrat spomnili, da 
jih je ljudstvo zato poslalo na Dunaj, da 
zopet izboljšajo plače duhovnikom. In te
daj so ti duhovniški poslanci zahtevali 
zvišanje duhovniških plač. V cerkvenih 
krogih zdaj govore, da to vprašanje kma
lu pride na dnevni red. Vlada, ki tako za
vlačuje uradniško službeno pragmatiko, 
že izdeluje predlogo, da se izboljša kon

Splošni vestnik grua in pokojnina duhovništva. Med dru
gim bodo podvojili petletnice. Da pa siro
mašni volilci ne bodo preveč godrnjali, 
jim hoče vlada natresti nekoliko peska v 
oči ter odpraviti cerkvene takse za okli
ce in poroke. In zopet se bodo vršili sho
di, na katerih bodo duhovniški poslanci 
kričali ter se bahali: Volilci, poglejte, ko
liko smo dosegli za vas! 

Alkohol in potomstvo. V Ženevi je 
napravil italijanski učenjak Ferrari poiz
kuse, ki jasno osvetljujejo resničnost tr
ditve, kako škodljivo vpliva uživanje 
alkohola na človeški organizem. Učenjak 
je dlje časa dajal uživati morskim pra
šičkom alkohol. Več prašičkov je zbolelo 
za hudimi krči, podobnimi epileptičnim 
napadom. Pozneje je prašičke umoril. Ka
kor drugi raziskovalci, je našel tudi Fer
rari dalekosežne izpremembe v živčnih 
celicah, krvnih stanicah in v možganih ter 
hrbtečnem mozgu. Ferrarijeve živalce so 
izkotvile mlade, in tudi mladiči so imeli 
bolne pojave in zlasti krče, podobne bo
žjastnim napadom. Ferrari je umoril mla
de morske prašičke in preiskal živčevje. 
In videl je, da se je tudi živčevje izpre
menilo; opazil v njem bolne pojave, r t r 
rarijeva raziskovanja se popolnoma vje
majo z vsakdanjimi izkušnjami zdravni
kov. Tako je pokazala statistika švicar
skega zavoda za epileptične v Curihu, da 
so bili povprečno v desetih letih tretjina 
vseh nanovo sjprejetih bolnikov otroci 
staršev, ki so mnogo pili. Z znanstvenimi 
poizkusi je popolnoma jasno dognano, da 
alkohol vpliva na vsa živa bitja, ljudi, 
živali iii rastline, škodljivo, in provzroča 
razne bolezni poleg tega, da organizem 
občutno slabi proti drugim boleznim in 
jim čiovek prej podleže. 

Opozarjamo na današnjo prilogo vrle 
češke tvrdke M. Tomec v Humpolcu, ki 
jo priporočamo cenj. učiteljstvu. 

Umrla je v Hraščah pri Postojni bla
ga gospa Antonija Kraigher, ki je bila 
predobra mati tudi trem učiteljskim so
progam. Naj počiva v miru! 

C. kr. šolskim vodstvom in učiteljstvu 
v Ljubljani in zunaj priporočamo najto
pleje tvrdko s šol. potrebščinami M. ličar 
Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 26. Ta tvr
dka postrega odjemalcem z najboljšim 
blagom, točno in po nizkih cenah. Pod
pirajmo ljudi, ki tudi nas podpirajo. Več 
glej oglas! 


